

一年只有三百方，暖气一天烧八方

天然气限供“闪”了壁挂炉

本报11月23日讯 (见习记者 贺超 记者 张焜) 进入冬季,天然气需求量增加,而用量被限,这让每天消耗8立方米天然气的壁挂炉直喊“饿”。天然气缺口大“闪”了壁挂炉暖气用户,对此,有关部门有意调整天然气使用的价格,该想法还在论证之中。

“今年就剩下50立方米气了,

家里供暖怎么办?”21日,市民王静看着家中的壁挂炉不禁发愁。天然气壁挂炉每天消耗8立方米的天然气,这样算算,50立方米气真不够用。“没有通暖气,天然气又不够用,这个冬天很难过。”王静说。

一进入冬季,天然气的采量有所下降,而使用量却在上升。日照每日的天然气最高供应量

为5万立方米,学校、医院等单位加上居民用气量大约达4万立方米。燃气公司只能采取限供措施,每户每年300立方米的用气量只能满足居民做饭的需求。

“目前居民用气并不紧张,但壁挂炉全开的话,每天的用气量可就大很多了。”燃气热力办的工作人员说,估计市区壁挂炉

全开,每天的用气量就高达3万立方米,这对全市的天然气供应影响不小。

进入冬季,燃气公司从临沂等地引进的天然气如果不够,就要从新疆、内蒙古等地运来,成本价可能已经高达每立方米4元,而居民天然气价格是每立方米2.913元,壁挂炉的大量用气

让燃气公司也吃不消。

“或许调节价格可以调整壁挂炉的使用。”燃气热力办工作人员介绍,今年居民用天然气价格不变,但有关部门曾有意调整壁挂炉燃气使用的价格,这样可以限制壁挂炉使用量,也可以降低使用成本,但该想法还在论证之中。

○延伸调查 ①

壁挂炉渐渐淡出市场

本报11月23日讯(见习记者 贺超 记者 张焜) 天然气供应量被限,不少商家都说壁挂炉没有市场,不卖了。22日,记者却了解到,仍有一些壁挂炉商家的生意不断。多余的天然气似乎还有办法“要出来”。

遍寻网络,却找不到几家日照市区壁挂炉的销售商。21日,在浏览了上万条信息后,记者按照记录下来的一些地址,走访了日照市区的一些家装建材市场,发现网络上有地址的壁挂炉商家已经找不到门头。市场里能见到不少散热器、电热水器,却很难见到壁挂炉的身影。日照新奥燃气公司客服的回答更加干脆,壁挂炉太危险,坚决不给安装。

“没有市场,早不卖了。”这是商家梁先生在电话里的第一句话。取暖较合算的壁挂炉曾经的热销,给他带来了不小的利润。但因居民家中用气受到限制,壁挂炉这个“贪便

宜”的商品不得不被抛弃,大多数商家们只能改行。

“有电气两用的,要不要?”商家张先生的店铺里有两台电气两用的壁挂炉,售价分别为七千多元和一万元。21日,他还出门安装了一台壁挂炉。10月份卖出了五台,11月份也有销售记录。虽然不多,但还是有买家。

而北京路边一销售壁挂炉的商家生意不错,有时一天就能卖三四台。记者担心天然气供应不够影响使用,商家却说,买家尽管放心,他们有办法解决这一个问题,可以有办法“要出来”。

燃气壁挂炉受到不少没有集中供暖的居民的青睐。不少市民觉得,壁挂炉只要是安全的,就非常经济好用。仅靠限制供应不能彻底解决问题,有可能会出现“走后门”的情况,这样并不公平。一些市民希望能对天然气施行阶梯定价,规范市场,让壁挂炉以正常渠道进入家庭,而不是让它消失。



壁挂炉的招牌还是能在日照市区的街上看到。燃气被限,壁挂炉的市场来自哪里?

○延伸调查 ②

新的输气管道正在筹建

见习记者 贺超 记者 张焜

日照市通过天然气公司掌握市区居民用天然气供应,能够保证居民的用气。不仅如此,为了更好地调配天然气,近日,天然气调度中心也开始调试。

日照市的天然气供应主要来自胶州——日照天然气长输管道,并通过新奥燃气公司和一达燃气公司提供给全市约3万居民。

目前,随着使用天然气的市民越来越多,天然气需求量逐步加大。为满足天然气正常使用,新的输气管道正在筹建中。临沂——日照天然气长输管道已被中石油批复,而泰安——青岛——威海天然气长输管道已经开工,黄岛——日照——临沂LNG天然气管道工程也获得了批准。

市燃气热力相关负责人介绍说,中石化目前冬季用气量是根据夏季用气量1.2—1.4倍的比例分配的。如果夏季用气量大的话,冬季供气量就会提高。负责人说,工业用气量十分大,一个企业的用气量可达30万立方米。如果企业发展好,这样的企业在数量上形成规模,就可以向供气厂家申请更多的天然气资源,以此来保证日照市工业和居民的用气需求。

手工制品竟有商标

一女士遭可怜老人忽悠

本报11月23日热线消息(记者 张潇元 刘遥)一个满头白发的老人,独自跪坐在寒风中的马路边,叫卖着自己手工布制小物件……23日,市民徐女士路过北京路时,看到了这位老人,随手拿起一个小布猪,老人声称东西是自己手工做的,开口就要10元钱。徐女士回家后才发现,小布猪身上还带着商标,这才知道自己上了当。

“我是看那个老太太可怜,所以想去买点她的东西,

没想到竟然被她给骗了。”23日上午,日照市民徐女士拨打了本报热线电话8308110反映,她路过北京路一大型商场附近时,看到一位满头白发的老太太跪坐在路边,身前摆着几个纱布袋和其他的一些小的布制品。老人告诉刘女士,这些东西都是她自己手工做的,是为了养活家里的小孙子,才会想到靠手工吃饭。

刘女士觉得老太太身世很可怜,顺手从摊上拿起了

一个布制的小猪,准备买下来。可一问价格,刘女士愣了一下。一个只有十厘米大小看起来脏脏的小猪,老人开价10元钱。“看她那么可怜,我也不好意思讲价,本来也想帮帮她,才会买她的东西。”刘女士付了钱,将小猪带回了家。回到家后,刘女士才发现,买来的小物件身上竟然有一个“made in China”的商标。“她这是利用我的同情心骗人啊!”刘女士无奈地摇摇头。

一个月内两次涨价

12.5公斤液化气涨至95元

本报11月23日讯(记者 郁恒吉) 一个月内,日照市液化气销售价格两次上调,12.5公斤装的液化气每罐由85元涨至95元。

23日上午,记者在日照海港液化气有限公司交费大

厅内看到,标示牌写着“今日价格95元”。

该公司工作人员表示,自上个月开始,液化气已经两次涨价,前段时间12.5公斤装的液化气每罐由85元涨至95元。一位姓刘的工作

人员表示,他们也不清楚涨价的具体原因,主要原因就是上游产品涨价。

业内人士表示,液化气作为石油生产的副产品,原油价格的上涨推动了液化气价格的上涨。

有人叫卖“高压电棍”

警方称买卖均属违法行为

本报11月23日热线消息(记者 刘遥) “售高压电击棍,瞬间击倒对方,一击就晕”。近日,市区海曲中路中段一居民区附近,出现一则“高科技防身广告”,销售对象瞄准不少开私家车的女士。警方表示,私自买卖电棍属违法行为。

记者在海曲中路附近见到一则“高科技防身”广告,

售卖高压电击棍,效果“一击就晕”,适合夜间外出及旅游防身。根据广告提供的电话,记者联系到自称姓刘的广告张贴者。对方称,他们公司销售包括电击棍、防狼喷雾等在内的多种防身产品,销量很好,尤其受到开私家车的女士欢迎。对方称,女式电棍160元,男式230元,“最低价,不讲价”。

记者询问使用电击棍是否对使用对象造成危险,该销售人员告诉记者,“伤害是有的,但没有生命危险,顶多会浑身无力,没有反击的能力。”

日照警方表示,销售警械必须经公安机关批准,私自买卖属于违法行为。市民购买电棍本身也是违法的。